

“脏乱差”经济薄弱村“化蝶”美丽乡村样板村 胡家埭:小村大变化,书记显担当

■全媒体记者 马叶芬
通讯员 葛倩

“美丽乡村”什么样? 100个人有100种说法,而每一个村庄,也都在试图探索美丽乡村的模样。

“土地平坦,屋舍俨然,有良田美池桑竹之属。”一走进千亩镇胡家埭村,如此美好的世外桃源生活,正是这里的生动写照。经过疏浚后的河道宽阔清澈,两岸农房粉墙黛瓦,整齐排列着;远眺,社会主义核心价值观、“美丽乡村”等文化绘成了墙画,和各类特色小景竞相点缀在乡间。很难想象,几年前,这里还是一个“脏乱差”的经济薄弱村,村容村貌跟美沾不上边,如今竟破茧成蝶般华丽蜕变。“以前村里垃圾四处扔,家家户户都养猪,一到夏天苍蝇蚊子满天飞……”说起村里的变化,村民们都会竖起大拇指夸赞党总支书记万秀其,“现在村里这么好,多亏了万书记!”

从上世纪90年代进村工作,到2008年担任村委会副主任,再到在民意支持下连任两任村党总支书记,万

秀其总把“我被选到这个位置上,不多干一点事,对不起大家。”这话挂在嘴边。初任村党总支书记时,摸了一下家底的万秀其心就凉了半截:除了70亩的土地上13家“低小散”企业每年缴纳的20几万租金,其他集体资产几乎没有;再看看村容村貌,家家户户养猪,猪粪直排,村里环境脏乱差。“要么不干,要干就一鼓作气干!环境好了,不怕经济搞不上去!”

美丽环境是奋斗出来的。2013年,胡家埭村生猪养殖整治暨“三改一拆”挥起了大旗。作为全镇有名的养猪大村,万秀其日夜入户与农户拉家常、讲政策,将心比心、换位思考,在坚守刚性底线的时候,能帮则帮、应帮尽帮。最终,在万秀其等村干部的奔走下,村民们在短时间内全部同意退养。这两年,依托“美丽乡村”建设,通过环境整治、基础设施建设等,胡家埭这个典型的江南水乡村落完成了从“田园”到“花园”的蜕变,村容村貌焕然一新。

“我一定要让村子有大变化。”这是万秀其竞选党总支书记时许下诺

言。如今,一户户民房刷白出新,勾勒出一幅幅生动的民俗画卷;汩汩清水挨户环绕,流水小桥家家连靠,诗意般的心境随意缥缈;生态护岸、健身步道、口袋公园等构筑起和谐宜居的典范……万秀其带领村班子打造全域“美丽乡村”的梦想已照进现实,其中东龙港和胡家埭两个自然村还成功打造成A级景区村庄。

脏乱差的村貌彻底实现了历史性蜕变,万秀其心里偷偷算起了账:胡家埭村是个典型的经济薄弱村,位置偏远底子弱,发展后劲不足。原本村里的13家低小散企业造成环境污染不说,每年租金产出仅有27万元左右。2017年,万秀其下决心腾退,将这70亩地“腾”了出来,复垦种上了小麦,还拿到了镇里的1400多万元补助。可如此一来,村里便没了固定收入来源,村庄下一步发展该何去何从?

一个大胆的想法在万秀其脑海里形成:他看准了我县发展潜力较大的“飞地抱团”项目。万秀其征求了村民们的意见,凑了1300多万元投资

入股了县里的3个“抱团飞地”项目,这些项目均由政府托底,这笔钱稳稳地成了胡家埭村每年的固定收入,较原本的收入翻了几番。“去年我们又追加了1000万投资‘飞地抱团’项目,以后每年至少能获得200多万元的保底分红!”

如今,胡家埭村的日子红红火火,村级集体经济从原来的几十万元增加到如今几百万元。村民感念,家乡的一切,浸透了万秀其的心血。“我最服万书记了,他当书记这些年,村里变化最大。”村民许费立美说。去年换届选举,万秀其在全镇各村书记中以最高票连任。村民们表示:“希望他能多干几任,让我们村越来越好!”

实现了村民多年来富足、宜居的梦想,万秀其并没有歇脚的意思,他清醒地认识到坚持创新发展才是硬道理,才能使村庄更加繁荣和谐。连任后,万秀其又开始了村庄新发展蓝图的谋划,村里各项事业更上一层楼的梦想也将在他的带领下逐步变成现实。

我县全力做好返善人员核酸检测工作

■全媒体记者 倪杨艳
通讯员 徐东升

本报讯 国家卫健委日前发布了《冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》,要求返乡人员需持7天内有效新冠病毒核酸检测阴性结果返乡。眼下,我县正全力做好返善人员的自主申报工作,并要求近期即将返乡人员做好核酸检测。

记者了解到,需要做核酸检测的村民可以通过12320健康热线公众号预约,或者拿着身份证前往我县的指定医院。目前,我县可以做核酸检测的医院分别是县第一人民医院、县中医医院以及县第二人民医院。今年以来,到三家医院自愿进行核酸检测的人数已经超过9000人。

根据国家卫健委发布的《冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》,返乡人员是指从外地返回农村地区的人员,主要包括:跨省返乡的人员;来自本省内中高风险区域所在地市的返乡人员(中高风险区域内部人



观看视频请识别

我县无桩公共自行车正式上线

■全媒体记者 唐芳园
通讯员 潘嘉奇

本报讯 近日,我县无桩公共自行车正式上线。顾名思义,“无桩化”即取消了原有公共自行车借还时所对应的车桩。据悉,嘉善公共自行车项目(四期)共新建40个无桩公共自行车网点(其中2个为原有桩网点扩容),投放2000辆具备扫码、刷卡功能的公共自行车,并对原有的1500辆公共自行车进行升级改造。自此,我县公共自行车系统实现“有桩+无桩”通租通还的新跨越。

目前,孔雀城珑院北门、麓院、塘院等无桩网点已陆续开通,预计年底前40个无桩网点将全部开通使用。据了解,升级后的公共自行车在车身后侧安装了智能锁,锁身左右两侧分别有扫码区和刷卡区,租车时可通过“叮嗒出行”APP扫码或自行车租赁卡和开通租赁功能的市民卡刷卡完成租车。县公共自行车服务公司工作人员提醒广大市民,公共自行车在无桩网点还车时,车辆进入电子围栏感应区内听到“滴滴”声提示音后,需将车辆前轮推入地面导车架,扣下智能锁,听到“还车成功”提示音才算还车成功。另外,在无桩网点租、还车,市民需选择装有智能锁(具备扫码、刷卡功能)的公共自行车进行租、还车。

专家学者来善调研跨区域一体化司法

■通讯员 善法
全媒体记者 马叶芬

本报讯 近日,最高法院推动长三角一体化发展司法工作领导小组,浙江高院相关领导,以及上海交通大学、复旦大学、浙江工商大学的专家学者一行到我县调研跨区域一体化司法运行新模式。座谈会上,调研组一行听取了嘉兴、嘉善两级法院跨域一体化司法运行新模式等工作汇报,对长三角一体化示范区法院服务保障长三角一体化发展工作取得的成绩表示充分肯定。2019年以来,嘉善法院切实增强政治自觉、思想自觉与行动自觉,深入学习贯彻习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话、指示批示精神,按照党委、上级法院的决策部署,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词,与上海青浦、江苏吴江法院一起,探索构建“不破行政隶属、打破行政边界”的一体化司法运行机制,服务保障跨区域一体化示范区建设。嘉善法院的一些做法,在最高法院推动长三角一体化发展司法工作座谈会上得到省高院的重点推介,并在最高法院《司法改革动态》,省高院《工作简报》等予以刊发。当天,调研组一行还参观考察了嘉善法院西塘法庭和西塘祥符荡科创绿谷。

魏塘街道老年学堂助推老年教育工作多元推进

■全媒体记者 倪杨艳
通讯员 王峰

本报讯 日前下午,室外寒风凛冽,魏塘街道老年学堂的多功能厅内暖意融融,这里正在举办首届老年教育成果展卡拉OK赛,学校老年教育班近50名学员欢聚一堂,18组老年选手参加角逐,最后评出一等奖5组。自2020年6月成立以来,魏塘街道老年学堂以“家门口老年大学”建设为目的,多措并举拓展办学渠道,丰富精神文化供给,切实打通老年教育“最后一公里”,较好地满足了老年人日益增长的精神文化需求。桑榆未晚,夕阳正红。魏塘街道老年学堂是依托街道成校建立的,整合了现有的学校硬件资源,最大程度发挥其作用,同时按照实际需求,新添和更新了老年学堂所需的各类设施和设备,满足街道老年学堂教学需要。截至目前,魏塘街道老年学堂已组建了太极拳、歌咏、交谊舞、面点制作、厨师、摄影等6个专业7个班级,共有学员179人,同时开展了老年心理健康教育进文化礼堂的教育培训活动,以此丰富老年人的精神文化生活,促进老年人的身心健康,2020年共开展活动6期,360余人受益。魏塘街道成校相关负责人表示,下一步,将着手总结建设经验,以此为抓手积极推进老年教育,挖掘利用并整合各类社会资源,把老年学堂管理好运行好,打造成充满老年人笑声的学习乐园。

拍卖公告

本公司受委托将于2021年2月5日上午10时在中拍平台(https://paimai.caai123.org.cn)举行公开拍卖会,有关事项公告如下:
一、拍卖标的:
1.位于嘉善县魏塘街道体育北路185号房屋、场地1年租赁权拍卖,场地面积约3363.51㎡,起拍价为10.5万元/年。使用用途为仓库。
2.位于嘉善县魏塘街道商城20幢工业品交易厅56号房屋3年租赁权拍卖,面积约15.9㎡,起拍价为1.9万元/年(设有保留价);使用用途为香烟、日用品等副食品销售。
3.位于嘉善县魏塘街道环北路564号房屋3年租赁权拍卖,面积约175.23㎡,起拍价为4.01万元/年。
二、即日起接受咨询、展示;报名时间:2月3日至2月4日
三、报名地址:嘉善县解放东路88号西锦5楼
凡有意竞拍者请携带有效证件到报名地址办理竞拍手续,并交纳竞买保证金每个标的为2万元,领取拍卖资料。
银行账号:浙江方圆拍卖有限公司;工商银行 嘉善支行;1204070019200031604
垂询电话:18757388135(政府网:688135) 13505830552(政府网:662727)
主页:http://www.fangyuanzj.cn
微信公众号:浙江方圆拍卖有限公司
浙江方圆拍卖有限公司
2021年1月22日

兄弟来当兵吧!

昨天,大云镇率先开展2021年春季征兵目测初检工作。当天,该镇共有58名应征适龄青年参加初检,其中有50名大学生。根据疫情防控要求,进场人员要亮码、测温、戴口罩,分三个批次在大云卫生院有序参加视力、外科、病室调查等各项目测初检。本月25日前,全县共1400名适龄青年参加各镇(街道)征兵目测初检工作,预计2月初全县将进行应征适龄青年体检。

■摄影 胡凌霄 程钢
文字 徐子涵



我县公共财政加大“三农”倾斜力度 全面推进乡村振兴

■全媒体记者 陆丹
通讯员 曹建华 程高华 陆青

“你好,你预订的东西已经送达。”早上10时,家住县城凤泽泗洲小区的居民陈凤英接到电话通知,来到小区超市取货。

“我是今天上午9时在一里菜市场‘微商城’下单的,买了带皮后腿肉,肉质不错,这么快就到了,还是比较方便的。”业主陈凤英对这样的新鲜配送方式较为认可。

疫情期间少出门,成了很多人的共识。去年2月,作为我县农业龙头企业的一里谷“在县委、县政府和县农业农村局的协调指导下,于2月7日正式向社会快速推出一里菜市场‘微商城’,联合嘉善邮政实现城区送货全覆盖。3月14日,他们又进一步拓展销售渠道,在县城四季江南、子胥苑、雪松里、凤泽泗洲、乔克国贸五个小区相继开出了五家社区生鲜微店,

将生鲜小微柜台无缝嵌入小区超市,通过自有冷链物流车队实现全程冷链配送,居民只要线上下单就能在家门口提货,将安心、优质农产品带回家。

去年12月30日,嘉善首个蔬菜产业化联合体——浙江一里谷蔬菜产业化联合体又被浙江省农业农村厅、浙江省粮食和物资储备局、浙江省供销社社联社、浙江省林业局认定为省级农业产业化联合体,这是我县农业农村现代化发展的又一大成果。

面对疫情影响,以及财政平衡压力,我县始终把农业农村作为优先保障领域,公共财政更大力度向“三农”倾斜,使之成为乡村振兴战略持续推进的稳定基石。通过向上争取资金资源、优化财政支出、压减一般性支出做统筹等举措保证涉农支出不压减、不调整,疫情期间保障农业生产经营稳定和农产品有效供给,积极优

化工作流程,提升财政资金拨付的及时性。对疫情期间急需的重大农业项目,采取立项预拨制度。如及时预拨浙江一里谷农业科技有限公司现代农业发展项目,用于互联网技术下的仓储配送体系建设,推动发展农产品线上交易,网上微商城社区配送等无接触配送现代营销方式。

据了解,2020年全县年初预算安排农林水支出83150万元,同口径增长3.2%。确保政策资金尽快赋能发展,强化执行主体责任,合理制定预算执行计划,对项目预算支出进度缓慢、未达到合理进度的部门分类推动,累计收回年初预算指标280.8万元;对历年结余结转的财政资金进行全面清理,督促上缴国库资金558.7万元,盘活沉淀资金。

我县公共财政不断增大“三农”保障。坚持“地乡村出、钱为乡村用”思路,在土地出让金净收益部分中提取10%的比例建立乡村振兴

专项资金,配套出台专项资金使用管理办法,建立健全专项资金绩效管理制度和全程监管机制,累计计提专项资金7.2亿元,每年资金支出量与一般公共预算农林水支出占比近1:4,为农业经济开发区、重大农业项目、美丽乡村风景线建设等提供强大财政助力。

提升供给强度也是工作重点。县财政推进财政涉农供给端的集中财力办大事政策体系改革,较好完成涉农资金统筹整合,县级原有的161个涉农政策点整合为农业农村、水利和自然资源规划三大行业政策,搭建“1+1+N”的涉农财政政策管理模式,探索通过政策功能分类,整合行业交叉重复资金2.89亿元建立资金专项,并探索跨部门集中统筹资金2.31亿元支持大云项目区。该项工作得到财政部工作组肯定,获得全省经验交流,连续二年得到1000万元省级奖励。

生活的不幸曾把她打入谷底,现已坦然面对—— “社会的关爱,让我获得了‘新生’”

■全媒体记者 赵蔚娜
通讯员 程震宇

一个温暖的午后,嘉善县蒲公英善行公益团队来到惠民街道新润村,专程看望结对户陆照华。见到志愿者的到来,正在一楼晒太阳的陆照华及其母亲立马起身,热情地邀请志愿者入座喝茶,笑得像花儿一样。“阿姨,儿子的脚还好吗?”“现在好很多了,前几天刚配了点药。”

这是记者近日在陆照华家中看到的温馨一幕。记者了解到,为了使陆照华一家走出困苦生活的阴影,志愿者们走进他们的生活,帮忙减轻经济上的压力,重塑他们生活的信心。陆照华今年54岁,女儿出嫁,儿子因出生缺陷,生活无法自理。为了方便照顾年迈的父母和儿子,陆照华在村委会的帮助下,找了一份就近打扫卫生的工作。然而,去年1月儿子在家中的一次意外烧伤,彻底打破了

一家人的宁静生活。

“我在屋外干活,等我发现时,儿子的左脚已经被柴火烧得很厉害,皮肤都黑了,他已经痛得麻木了,都没哭。”陆照华强忍着悲痛回忆道。而那天,陆照华80多岁的老母亲刚出院回家。儿子在县第一人民医院住院的40天里,陆照华整日愁容满面。最后,她选择了保守治疗,带儿子回家休养。

3月初,陆照华身体不舒服,到中医院检查发现肺部有结节,转至嘉兴二院做手术。住院期间,陆照华每次想到家人和自己的不幸遭遇,天天以泪洗面。出院后不久,陆照华竟患上了抑郁症,长期靠药物治疗。

“儿子住院期间,正好赶上新冠肺炎疫情,要不是志愿者的帮助,我们都不知道怎么办。”陆照华口中的志愿者,不仅为他们送来了捐款,还开车到医院接儿子回家。更令她感动的是,嘉善县蒲公英善行公益团队

想在她床头,出院当天就为儿子集体捐款买了一台空调。

儿子生病,又没了收入来源,陆照华更加焦虑了。嘉善县蒲公英善行公益团队的志愿者看在眼里,急在心里。在随后的每个月里,志愿者们都会带上一生活用品上门看望,现已累计捐款9000多元,购买物资折价约8000元。“冬天天冷,陆阿姨身体单薄,洗衣服很累,我们就捐款买了洗衣机,希望能减轻她家一部分经济压力。”志愿者吕春说。

受人恩惠,牢记在心。陆照华早已把志愿者当成了自己的亲人。有一次,志愿者来家中烧野米饭,卧床休息的陆照华心里很开心。“家里很

热闹,他们就是我的亲人。”

采访中,陆照华的母亲一直念叨着志愿者的好,并指着墙上的照片说,“那些是几年前志愿者带我们全家去柳洲公园玩的时候拍的,我们3个人还坐着轮椅,志愿者推着我们。”对陆照华来说,虽然手术后身体还未完全康复,也没力气做更多家务活,但她相信,日后会越来越好。“儿子的腿伤慢慢好转,而且有这么好心人关心我们,我一定要坚强起来。”

“从一开始见面,她天天抹泪,到现在见到我们,她笑得很开心,我觉得我们做的事很有意义,希望能有更多的好心人伸出援手,因为眼下她家仍然很困难。”志愿者计卫红说。

